

# 居家雕刻忙

□ 徐秀红 本报记者 徐文君

“从来没有想到我坐在家就能赚钱,风吹不到雨淋不到,身体状态好的时候我就多干一会,不得劲的时候我就休息两天,时间非常灵活。也不用我们拿钱买料,雕刻完统一回收,村里可帮我们大忙了。”近日,蛟河市松江镇永兴村村民吴文修在家雕刻木雕工艺品,忙得不亦乐乎。

吴文修是永兴村建档立卡贫困户,他和老伴身体都不好,老伴患有抑郁症,他患有高血压,家中经济收入主要靠种植的几亩玉米,微薄的收入无法支撑两人常年的医药费。2018年夏天,吴文修听说村里来了木雕培训的老师传授村民木雕技能,了解到木料、雕刻工具都由企业统一提供,并且回收雕刻成品,吴文修马上报名成为第一批学员,开始学习雕刻。

永兴村这个扶贫项目是蛟河市人社局以扶贫基地企业牵手贫困户,为贫困户量身定制的技能扶贫项目。由市妇联和市农业局牵头,为贫困户开展送技能培训、送服务、送岗位下乡等扶贫帮困活

动,通过委派木雕专业师傅现场培训演练,为贫困户传授木雕雕刻技能,免费提供雕刻工具、实习材料等,把技能直接送到贫困户手中,使贫困户家庭成员很快就掌握了雕刻技能,足不出户就能实现居家就业。

“现在的政策太为老百姓着想了,我现在雕刻木雕平均每年收入4000多元,解决了大问题。”吴文修感叹道。

在永兴村像吴文修这样“居家雕刻忙”的还有30余户,在疫情防控的特殊时期,永兴村在做好疫情防控工作的同时,积极鼓励农户尤其是贫困户利用木雕技能,居家灵活就业,实现防疫增收“两不误”。为不误农时雕刻,永兴村积极联系木雕扶贫项目的合作者蛟河市泳江商贸有限公司把加工原料直接送到农户家中,避免农户因取原材料聚集产生交叉感染。

“开展木雕扶贫项目以来,我真实地感受到了这个项目为百姓带来的实惠,



贫困户大多身体不好,不能出去打工,土地又有限,现在又面临着疫情防控的严峻压力,居家雕刻更是受到贫困户的青睐。”永兴村第一书记姜晓萍说。

近年来,蛟河市积极探索扶贫新模式,以就近就业为原则,以特色产业为支撑,建立了以“扶贫车间”为载体的脱贫新路子,实现了群众增收、企业增效、脱贫增速、村“两委”增力的效果,探索建立了4个木工雕刻扶贫车间,不仅为贫困户提供了家门口的就业岗位,因技术简单易学、不限时间和地点、计件计费等特点,极大调动了贫困户通过自己双手创收争先的意愿。



近日,图们市市宫街道党工委组织党员干部为湖北疫情防控捐款,仅一天时间就收到捐款21492元。春燕 记者 侯春强/摄

## 公主岭市场监管局质监分局

### 开展农资专项检查活动

本报讯伊少军报道为进一步规范农资市场经营秩序,确保辖区农户春耕生产用上放心农资产品,公主岭市场监督管理局质量技术监督管理局对辖区农资市场进行专项检查。执法人员检查生产企业和化肥经销商50余个,走进村屯为18家农户购买的化肥提供无偿服务把关,抽取样

品22个。连日来,执法人员深入公主岭市新大地公司、吉星肥业、巴斯福生态农业、倍丰公司等化肥企业及乡镇进行化肥样品抽检,为企业提供免费咨询服务,帮助企业完善质量管理体系,降低企业生产成本,受到企业经营者的欢迎。在流通领域环节,对农资产品

销售店铺进行地毯式排查。对于涉嫌存在问题的商品进行抽样检验,确保农资市场健康发展。执法人员还向农户发放便民联系卡,标明执法举报电话及监管人员手机号码,只要农民对于购买的农资产品有异议,就可以随时找到执法人员,24小时为农民保驾护航。

本报讯于洪波报道四平铁西区疫情防控阻击战和脱贫攻坚战科学安排、同步部署、共同推进,奋力夺取两场战役“双胜利”。

精准施策,明确时间任务,挂图作战,确保疫情防控、脱贫攻坚“双胜利”。优化帮扶力量,在未脱贫人员原有包保干部的基础上增加部门一把手进

制,设立“防疫保障救助资金”,建立返贫预警机制、政策落实监督和返贫处置三大体系,在防止返贫和防止致贫上下足功夫,关闭致贫“闸门”。

精准宣传,明确要求内容,全面排查,确保疫情防控、脱贫攻坚“两不误”。在疫情初始就下发了《关于进一步做好铁西区建档立卡贫困人口新冠肺

进行讲解,充分利用农村“大喇叭”、微信群等普及疫情防控小常识,保证贫困户听得懂、能明白、防到位。

精准落实,明确保障范围,开发岗位,确保疫情防控、脱贫攻坚“双促进”。认真排查疫情防控期间贫困劳动力就业情况,促进贫困劳动力就业,切实稳定贫困家庭收入,积极

## 防疫脱贫两不误 统筹安排同推进 铁西区奋力夺取两场战役“双胜利”

行包保。强化帮扶措施,有针对性制定“一人一策”,实行“菜单式”精准帮扶。加大资金投入力度,在省级安排的未脱贫人口每人5000元的基础上,区本级配套比例50%,以未脱贫人口每人7500元的本金精准落实到产业项目上,确保发挥资金最大效益,为年底稳定脱贫奠定更加坚实的基础。建立长效机

制,将疫情防控工作通知,将各项工作内容进行了再明确。对建档立卡贫困人口进行逐一排查,加强相关政策宣传,为每户建档立卡贫困户发放《新冠肺炎预防手册》《铁西区建档立卡贫困户疫情防控“十不要”》和《使用84消毒液安全提示》,张贴到贫困户家中明显位置,并为其

推动“扶贫特岗”和“临时性公益岗位”开发工作。对疫情期间购买种子、化肥等春耕生产资料开展生产自救的,按照在册耕地面积给予一次性奖补,以每亩所需生产资料市场平均价格50%计算补贴额,每户最高不超过300元的标准,为50户发展生产自救户发放补贴1.5万余元。

# 镇赉供电打响春耕用电「保卫战」

本报讯付斌 商微微记者徐文君报道“我们把您家大棚内的电线已经检查了一遍,裸露的电线已经用绝缘胶布包好了,空气开关也更换好了,平时千万别用湿手开关电源,一定要注意用电安全。”镇赉县供电公司建平供电所职工张博深入到建平乡英华村金仁君子兰种植基地,为负责人李玉伟讲解安全用电问题。

近日,镇赉县供电公司在抓好疫情防控工作的基础上,主动对接相关部门,紧扣农时,强化供电保障。组织11个基层供电所、党员服务队和青年志愿者,深入全县粮食收储加工企业、大棚种植户以及田间地头,开展“地毯式”春耕生产用电安全情况排查,对农村用电线路和机井通设备进行了检查维护,确保各类设备能够“健康上岗”,助力全县春耕生产。

不仅如此,他们还成立“特事特办”工作室,做到随叫随到,“零距离”服务春耕生产,快速处理农户春耕用电问题。

“我家有15公顷农田,4座机电井,眼下正筹备春耕生产物资,县供电公司的员工提前来到我家农田附近的机井,对设备进行检查,同时还教了我很多用电小知识,保险丝烧了,得用专业的保险丝接,不能自己找根铝丝、铁丝啥的随便接。”坦途镇大户拉村村民杨天利对检修人员的用电安全知识宣传感慨不已:“春耕期间机井负荷大,设备偶尔会出现一些小毛病,只要一个电话,供电所的员工便及时上门为我们服务,现在流行一句话叫点赞,在这里我为他们的服务点个赞!”

疫情发生以来,供电公司职工坚守岗位,主动作为,每天开展特别巡查,确保重点用户24小时供电可靠,共出动党员服务队12支,青年志愿者26名,走访用电服务对象243家,帮助他们正常运转,争分夺秒助力春耕生产。

## 站好一班岗 守护一座城

一场突如其来的疫情,改变了无数人的生活轨迹。冬寒未消,空荡荡的街头巷尾,有这样一群“逆行者”,他们迎难而上,站好一班岗,守护一座城。他们就是洮南法院的工作人员,危难来临之际,义无反顾挺身而出,在抗疫前线贡献着自己的力量,无私而英勇。

疫情发生后,洮南市人民法院院长靠前部署,党组会议协调研判,组织24名男干警参加了全市4个卡点执勤任务,对进出车辆、人员进行登记检查、测量体温,疫情期间执勤任务干警实行三班

倒制昼夜轮岗,5名女干警前往街道办事处参与疫情防控办公工作。为顺利完成执勤任务,洮南市法院由党组成员协调指挥,从天未亮的清晨到冷彻骨的深夜,法院干警24小时坚守岗位,毫不松懈。

在这个北方最寒冷的2月,最可怕的却不是入骨的严寒和袭人的困意。洮南法



院干警坚决服从上级命令,毫无怨言投入工作,守土有责,守土负责,充分彰显了他们大公无私的品格和英勇无畏的本色。(田中田)

## 传播结防知识 护航百姓健康

### 梅河口市结防所发出的一封信

本报讯马鸿雁报道在第25个世界防治结核病日到来之际,梅河口市结核病防治所发出《致全市人民的一封信》,宣传普及结核病防治知识,为群众健康保驾护航。

今年3月24日是第25个世界防治结核病日,我国的宣传主题是:携手抗疫防痨、守护健康呼吸。

2020年一场突如其来的新冠肺炎疫情或多或少地改变了我们的生活方式,全民参与的疫情防控取得了令世人瞩目的成绩。但大家是否知道,还有一种以呼吸道传播为主,人人都有可能被感染,表现也有发热、乏力症状,曾被称为“白色瘟疫”的慢性传染病呢?它就是肺结核,俗称“痨

病”。我们在抗击疫情的同时还要积极预防肺结核,如果肺结核不及时治疗,会使肺部病变不断扩大,从而影响您的健康、工作、生活,严重时甚至会危及生命;甚至还有可能传染给家人或朋友。

肺结核的主要症状是什么呢?咳嗽、咳痰超过2周,出现咯血或痰中带血丝是肺结核的主要症状,此外胸闷、胸痛、午后低热、夜间盗汗、乏力,食欲减退或体重减轻等也是肺结核的常见症状。

如果出现了可疑症状一定要到正规的定点医疗机构检查,还可以享受到政府相关的免费政策。如果被确诊肺结核也不要恐慌,接受正规的抗结核治疗,绝大多数患者是可以治愈的。

怎样才能预防肺结核病呢?日常工作和生活中要养成良好的卫生习惯。不要随地吐痰,咳嗽、打喷嚏时应该掩住口鼻,不要对着他人;要勤开窗通风,让室内空气保持流通;每天保证充足的睡眠,合理饮食,加强体育锻炼,提高身体抵抗力。

梅河口市结核病防治所呼吁城乡群众:在参与疫情防控的同时,不能忽视肺结核的危害,让我们携起手来,一起为消灭新冠肺炎疫情、遏制结核病流行而不懈努力,并为消除这两种传染病的危害、保护群众生命安全和身体健康贡献力量。